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Тема. Серце, сповнене співчуттям.
 Милосердна людина ніколи не може пройти повз чужу біду. 

 Співчуття лікує душу. 
 Допомога іншим – співпраця людини з  Богом. 

Мета:
 1. Формувати в дітей чуйне ставлення до тих, хто потребує  уваги, співчуття або допомоги. 
 2. Вчити учнів прислухатися до голосу свого серця, випромінювати      добро, любов, радість.

 3.  З’ясувати зміст понять «добрий», «милосердний», «співчутливий».
 4.  Розвивати словниковий запас, творче мислення.
 5.  Виховувати  почуття милосердя.
Обладнання:
         1.   Музичний супровід пісня  «Зоряна ніч», 

                 музика В.  Книш,  слова  С. Грицюк.
         2.    Іграшковий мікрофон.
         3.    Малюнок сонечка, серце-конверт, дві скриньки.
         4.    Підручник, робочий зошит «Християнська етика

                в  українській культурі. Дорога Милосердя».
Хід уроку

І. Організація класу.
      Все від нього навкруги

Набирається снаги.

  Тільки ранок настає,

Виглянь у віконце!

     Всім воно життя дає –

     Променисте… (сонце)

    А зараз встанемо, утворимо сонячне коло, посміхнемось, подаруємо тепло долоньок один одному і побажаємо всім добра.
ІІ. Актуалізація опорних знань.

Вчитель показує намальоване на папері сонце. Воно веселе і добре. Ми радіємо сонечку, ми радіємо коли нам дарують нову іграшку або річ, про яку давно мріяли. Дарувати радість людям – це добра справа. Допомогти мамі, доглянути за братиком, допомогти інваліду чи хворій дитині…
           Давайте пригадаємо які добрі справи робили ви?

           Запишіть на листочках - сонечках. Прикріпіть на промінчики сонечка.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми й мети уроку.
       Сьогодні на уроці ми з вами поговоримо про те, як стати справжньою людиною, про людські почуття, про те, де вони знаходяться і в чому вимірюються. Спробуємо облагородити свої серця.
1. Вправа «Мікрофон»
            Давайте разом подумаємо і продовжимо фрази:
Доброта – це … 

Добра людина – це та людина, яка …

Милосердя – це…

Милосердна людина – це та людина,

Співчуття – це

Співчутлива людина – це людина…

Отже:

Добра людина робить добро, чуйно ставиться до людей, прихильна та уважна.

Милосердний – готовий надати допомогу, поспівчувати.

Співчуття – ставитися з розумінням до горя іншого.

Висновок:
Доброта – річ дивовижна, вона та мова – на якій з вами кожен захоче розмовляти. Адже саме доброта, милосердя, радість за інших складають основу людського щастя. Зараз я вам розкажу одну притчу про Добро і Зло.
2. Притча « Добро і Зло»
   Одного разу прийшло Добро в гості до Зла. Зло стало пригощати Добро чаєм, але замість цукру поклало в чашку сіль. Добро скуштувало солоний чай, але жодного поганого слова не сказало Злу, Тільки подякувало за частування. А коли Добро ішло додому , воно сказало: «Щось цукор у вас не дуже солодкий. Ось гроші, купіть собі цукерок до чаю».
   Зло перекосилось, але робити нічого, довелося взяти гроші. Так Добро відплатило Злу за зло.

Висновок:
Добро завжди сильніше зла, люди цінують і довго пам’ятають добрих людей, допомагають їм у важку хвилину, а злі люди завжди самотні.
А де живе доброта ви дізнаєтесь відгадавши загадку.

           Все життя воно в нас б’ється,
     Бува радіє, бува сміється,
      Інколи плаче, рідше сумує
           Світить, як сонце і всіх дивує
 Здогадалися,     що це?
            Це людське гаряче … (серце)

3. Мозковий штурм
А що ви знаєте про серце?  
4.Гронування
· На дошці написано слово серце
· Діти підбирають слова, які підходять до слова серце, вчитель записує їх на дошці.
· Закрийте очі, покладіть руку на серце і послухайте як воно б’ється.

(Вчитель витирає слова, записані на дошці)

· Як ви гадаєте, куди поділися слова?

· Вони поселилися у ваших сердечках.
ІІІ. Надання необхідної інформації
       1. Читання притчі
 Один відлюдник вийшов зі свого усамітнення, щоб принести людям вість, і запитував у кожного зустрічного:
-  Маєш Серце?
Люди дивувалися і питали:
-  Чому ти не говориш про милосердя, про терпіння, про відданість, про доброту, про любов, про всі благі основи життя, а тільки «маєш серце»?
Він відповідав їм:
-  Лише б люди не забули про Серце, решта додасться! Мудра Книга наставляє:
Дійсно, чи можемо звернутися до любові, якщо їй нема де перебувати?
І де поміститься терпіння, якщо помешкання його зачинене?

Висновок:
Щоб не розгубити  цінні блага Душі, потрібно створити для них сад, який називається Серцем.
 А як ви думаєте наскільки велике серце? Зіжміть ліву долоньку в кулачок - ось таке завбільшки ваше серденько. А тепер давайте послухаємо, як б’ються наші серця. (Діти слухають биття свого серця)
Давайте всі закриємо очі і уявимо дві скриньки: в одній – коштовності, друга – порожня. Що можна покласти в порожню скриньку. Подумайте. 
2. Робота з підручником (с.40-43)
- Хто з дівчаток вчинив правильно: Катруся, яка прийшла до школи вчасно, чи Оленка, яка запізнилася?

- Чи можна назвати Оленку милосердною дівчинкою?

- Пригадайте, чи звертався до тебе хтось за допомогою, або, може, ти сам допомагав іншим.

- Можливо, хтось із твоїх друзів зробив гарний вчинок?

- Чи може милосердна людина пройти повз чужу біду?

- Що означає вислів: «Співчуття лікує душу»?

3.Виконання завдання в зошиті (с. 20)

Діти розфарбовують однаковим кольором однакові за формою зірочки, а потім, починаючи з більшої зірки, з єднають їх лініями таким чином, щоб утворилися слова: вдячність, піклування, дружба.

2. Гра «Що живе у серці?»
На дошці прикріплено серце – конверт. Пропоную вам записати на листочках скарби, які б ви хотіли мати в своєму серці.

Висновок:
     Набагато цінніші ті коштовності, які знаходяться в нашому серці: милосердя, співчуття, доброта, чесність, ввічливість, радість, увага до оточуючих, бажання допомогти. Коли ми робимо добро, ми віддаємо частинку тепла свого серця. Кожна людина може стати сонечком для того, кого вона зігріває своєю любов’ю, добротою, увагою, терпінням. 
ІV Підсумок уроку
1. Творча вправа «Яке хто серце має».

  Продовжіть   речення:  

 Зле серце у ...

 Золоте серце у …

 Чорне серце у …

 Безсердечна людина …

 Палаюче серце …

 Вірне серце …

 Хоробре серце …

     А зараз закрийте очі. Сьогодні ми облагородили наші серця. Вони стали досконалішими. Скажіть собі: «Я прийду додому з благородним серцем. Я буду посилати посмішки всім, Буду любити всіх і робити справи від серця.»
Подумки пошліть свою любов і посмішку від серця своїм рідним і знайомим. Уявіть що ви сонечко для своїх рідних. Частіше обігрівайте їх, даруйте їм світло і тепло.
Іваненко Л.І., 

вчитель початкових класів ЗОШ № 28

